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Київське водосховище є одним із шести великих водосховищ басейну 
річки Дніпра в межах Київської та Чернігівської областей України. 
Площа водосховища перевищує 922 км, довжина – близько 110 км, 
найбільша ширина – 12 км. У водосховище з правого берега впадають 
річки Тетерів, Ірпінь, Прип’ять [5]. Дане водосховище було 
створене з метою риборозведення, водопостачання та рекреації. 
Підтримання екологічного 



м. Одеса, 22-23 липня 2022 р. │ 95 
   
стану та раціональне використання Київського водосховища є важливими 
орієнтирами для ефективного функціонування водної екосистеми 
водосховища [6]. Проте слід зазначити, що за останні три роки процеси 
евтрофікації у водоймі значно підвищилися [7]. Даним чинником є 
інтенсифікація сільського господарства та природні фактори, які 
спричинили посилення процесів вітрової та водної ерозії. Зокрема 
кліматичні умови за останні три роки є досить динамічними, що у свою 
чергу викликало ряд факторів, які спричинили появу азотовмісних та 
фосфоровмісних елементів у водоймі Київського водосховища [8]. 

Рисунок 1 демонструє основні чинники впливу на стан водойми 
Київського водосховища. Чинники поділені на дві основні категорії, 
зокрема І категорія демонструє чинники, що впливають на екологічний 
стан водойми, враховуючи специфіку використання; друга категорія – 
вплив військових дій на стан водойми. Перша категорія включає 
тваринництво (надходження патогенних та біогенних елементів, 
джерелом є гноєсховища, органічні добрива), рослинництво 
(надходження біогенних елементів (NO2, NH3, NH4, P2O5) та важких 
металів, джерелом є пестициди, мінеральні й органічні добрива), 
житлово-комунальне господарство (надходження біогенних елементів 
(фосфатів тощо) та хімічних речовин різного походження, джерелом є 
надходження недостатньо-очищених / неочищених стічних вод). 

Друга категорія (рис. 1) включає військові дії, які відбуваються на 
території України з початку повномасштабного вторгнення до країни 
Російської Федерації. Київське водосховище знаходиться в межах 
Київської та Чернігівської областей, які зокрема на початку вторгнення 
РФ були захоплені військами російської федерації. Відповідно їхній 
вплив був відчутний і на стан водних ресурсів. Зокрема: відбулося 
замінування великої частини територій, в т.ч. і водного простору, у 
водоймах знаходять залишки військової техніки. Внаслідок підриву 
українськими військами дамби та насосної станції в гирлі р. Ірпінь 
(Київське водосховище, рис. 1) – з метою зупинення ворожої техніки у 
наступу до міста Київ, відбулося затоплення територій сіл Демидів та 
Казаровичі Київської області.  

 



96 │ Науково-практична конференція 
  

 
Рис. 1. Чинники та джерела небезпеки, які впливають  

на стан водойми Київського водосховища  
Джерело: побудовано на основі даних [1–4] 
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